

УДК 658.15

## НАПРАВЛЕНИЯ УЛУЧШЕНИЯ ФИНАНСОВЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ

Студ. Демчило Н.А., к.с.-х.н., доц. Бекиш Е.И.

Витебский филиал УО ФПБ «Международный университет «МИТСО»

Прибыль – главный источник финансирования экономического и социального развития. Прибыльность служит основным критерием выбора инвестиционных проектов и программ оптимизации текущих затрат, расходов, финансовых вложений. Рост прибыли создаёт финансовую базу для самофинасирования, расширенного воспроизводства, решения проблем социального и материального поощрения персонала. Прибыль является также важнейшим источником формирования доходов бюджета и погашения долговых обязательств организации перед банками, другими кредиторами и инвесторами.

Финансовые результаты деятельности организации характеризуются суммой полученной прибыли и уровнем рентабельности. Прибыль организации главным образом получают от реализации продукции (оказания услуг), а также от других видов деятельности (участие в межхозяйственной кооперации, сдача в аренду земли и основных фондов, доходы от ценных бумаг и т. д.). В современных условиях тема формирования, использования и распределения прибыли очень актуальна, так как от нее зависит финансовое положение организаций, уровень удовлетворения личных и общественных потребностей работников. Кроме того за счет платежей из прибыли в бюджет формируется основная часть ресурсов государства, региональных и местных органов власти, то есть прибыль является базой экономического развития государства.

За 2012 год прибыль от реализации продукции, товаров, работ, услуг организаций республики в текущих ценах составила 111,9 трлн. рублей, или в 1,6 раза больше, чем за 2011 год. За 2012 год чистая прибыль организаций республики в текущих ценах составила 73,4 трлн. рублей, или в 1,6 раза больше, чем за 2011 год.

Рассмотрим финансовые результаты деятельности организации на примере Витебского филиала РУП «Белтелеком». Предприятие осуществляет свою деятельность на территории Витебской области, где является лидирующей телекоммуникационной компанией, как по имеющимся мощностям, так и по объему оказываемых услуг.

Витебский филиал РУП «Белтелеком» оказывает следующие услуги: юридическим лицам и частным предпринимателям (телефонная связь, справочно-информационные службы, услуги на базе интеллектуальной платформы, частная аренда каналов, доступ к сети Интернет, веб-хостинг, сети передачи данных, радиосвязь, телеграфная связь, пункты коллективного пользования, взаимодействие с операторами по присоединению сетей, ремонт АТС, анкетирование по предоставляемым услугам); населению (телефонная связь, услуги на базе интеллектуальной платформы, справочно-информационные службы, доступ к сети Интернет, веб-хостинг, радиосвязь, телеграфная связь, пункты коллективного пользования).

Анализ финансовых результатов деятельности Витебского филиала РУП «Белтелеком» показал, что за 2011 год прибыль от реализации составила 11489 млн. рублей. Рентабельность продаж товаров, продукции, работ, услуг составила 7,54 процента. Темпы роста выручки от реализации услуг в целом по Витебскому филиалу РУП «Белтелеком» за 2010 – 2011 годы имели тенденцию роста: в 2010 году – 113 %, в 2011 году – 118 %. Это обусловлено ростом услуг связи по передаче данных и приростом абонентов сельской телефонной связи. В целом, в 2011 г. по сравнению с 2010 г. наблюдается рост эффективности работы.

Анализ формирования, состава и динамики прибыли показал, что основной финансовый результат – прибыль отчетного периода организации в 2010 г. составляла 6699 млн. руб., а в 2011 г. – 8340 млн. руб., то есть за исследуемый период прибыль увеличилась на 1641 млн. руб. или на 24,49 %. Прибыль от реализации продукции увеличилась в 2011 году на 3940 млн. руб. или на 52,19 %.

В 2011 г. рентабельность продаж повысилась на 1,70 п.п., показатель рентабельности продукции повысился на 1,98 п.п. Динамика рассмотренных показателей рентабельности

свидетельствует об улучшении финансовых результатов от реализации продукции (оказания услуг) организации, которые свидетельствуют о возрастании финансового результата.

Таким образом, как показал проведенный анализ прибыли, организация повысила эффективность производственно-хозяйственной деятельности в 2011 г. по отношению к 2010 г. Организация должна сосредоточить свои усилия на сокращении затрат на производство и реализацию продукции в части материальных затрат, а также на дальнейшем росте выручки от реализации продукции. Данные направления являются резервами роста прибыли от реализации продукции, а значит и повышения общих финансовых результатов организации.

Для улучшения финансового состояния организации и роста прибыли организации Витебский филиал РУП «Белтелеком» предлагается провести ряд мероприятий: наращивание объемов производства за счёт развития имеющихся услуг, а именно ГТС и СТС; размещение временно свободных денежных средств на депозитных счетах с высоким уровнем доходности; работа по взысканию дебиторской задолженности.

Предложенные мероприятия положительно повлияют на финансовое состояние и рост прибыли организации. В результате их реализации повысится прибыль организации и снизится дебиторская задолженность.

УДК 351. (476) : 004.7

## ЭЛЕКТРОННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО КАК КОНЦЕПЦИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ УПРАВЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВОМ В УСЛОВИЯХ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА

*Асс. Зайцева О.В.*

*Витебский государственный технологический университет*

Непрерывное увеличение аппарата госсектора, снижение результативности его работы и обострение проблем взаимодействия различных государственных структур между собой, а также с гражданами и коммерческими организациями – таковы следствия низкой эффективности работы органов государственного управления, наблюдаемые во всех странах мира. Изменить ситуацию в корне поможет лишь полная автоматизация государственного управления, которая, в конечном счете, должна привести к созданию электронного правительства (e-Government).

Существует множество определений электронного правительства. Суммируя все эти определения, можно сказать, что **электронное правительство** – это новые возможности управления государством, созданные посредством применения информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) в работе государственных органов на благо юридических и физических лиц, так же, как и для собственных нужд.

В настоящее время в международной практике используются различные методики оценки развития государственных e-услуг, которые оказываются с помощью электронного правительства. ООН регулярно проводит исследование развития электронного правительства во всем мире [1]. Для составления мирового рейтинга развития электронного правительства эксперты Департамента по экономическим и социальным вопросам ООН (UNDESA) подсчитывают индекс развития электронного правительства (E-government development index, EGDl) для каждой страны.

Согласно исследованию ООН, с 2012 г. Республика Беларусь заняла 61 место среди 193 стран-участниц исследования, и индекс развития электронного правительства составил 0,609. Аналитики ООН считают, что электронное правительство в Беларуси всего на 36 % соответствует идеальному представлению.

Для достижения лидирующих позиций Республики Беларусь в международном рейтинге необходимо провести объемную и кропотливую работу. Для этого необходимо выделить основные проблемы, с которыми сталкивается Республика Беларусь в ходе внедрения электронного правительства в систему государственного управления.

*В направлении взаимодействия государственных органов с гражданами и организациями:* отсутствует единый реестр государственных услуг; отсутствует доступ к